

# TRGOVSKI LIST

Časopis za trgovino, industrijo in obrt.

Naročnina za Jugoslavijo: celoletno 180 Din, za 1/2 leta 90 Din, za 1/4 leta 45 Din, mesečno 15 Din; za inozemstvo: 210 Din. — Plača in toži se v Ljubljani. Uredništvo in upravnništvo je v Ljubljani v Gregorčičevi ulici št. 23. — Dopisi se ne vračajo. — Račun pri post. hranilnici v Ljubljani št. 11.953. — Telefon št. 30-69.

Leto XVII.

V Ljubljani, v soboto, dne 24. februarja 1934.

Štev. 23.

## Proti davčni občemenitvi

V »Borbic«, bolj glasnem, ko tehtnem mariborskem listu, je bila ta mesec, posvečena posebna pažnja našemu listu. In to zaradi njegovega odločnega stališča proti davčnim privilegijem, ki jih uživajo na škodo gospodarstva in državne blagajne nabavljalne zadruga in konzumi. Seveda tudi »Borba« ne polemizira z nami, ker smo proti tem privilegijem, temveč tudi ona osvoja ono bolj komodno stališče, da nas proglašajo za nasprotnike združništva in potem s tega izmišljenega stališča dela svoje zaključke. Naravno le napačne zaključke, ker je že sama podlaga njenih izvajanj napačna.

Zato ugotavljamo še enkrat: Gladko izmišljena je trditev, da bi bilo slovensko trgovstvo proti združništvu, da bi slovensko trgovstvo vodilo boj proti združugam. Ves boj trgovstva je naperjen le proti krivičnim in neutemeljenim privilegijem nabavljalnih zadrug in konzumov. Samo v tem smislu je tudi vedno nastopal »Trgovski list« in te resnice ne spremeni nobeno zavijanje, nobeno napačno citiranje in nobena izmišljotina. Če torej hoče kdo zaradi tega boja slovenskega trgovstva in »Trgovskega lista« z njim polemizirati na lojalen način, potem naj ima tudi pogum, da odkrito prizna, da je za davčne privilegije, da je zagovornik davčne neenakosti, kajti samo za to gre v vsej debati. Če pa kdo te močasti nima, potem naj tudi ne polemizira, ker bo mahal le v zrak, ko tisti junak, ki se boril z mlino na veter.

Ze smešno pa je, če kdo hoče tajiti obstoj teh privilegijev. Citirali smo zakone, ki določajo te privilegije, navedli dobesečno vse te člene in s tem svojo trditev več ko dokazali. Samo človek, ki mu je objektivnost deveta briga, more še tajiti obstoj teh privilegijev. Dokazali pa smo tudi, da so ti privilegiji precej veliki, da znašajo samo pri vagonu moke 15.000 Din in da ogražajo obstoj celih panog trgovine. Vse to smo dokazali in našim dokazom ni mogoče ugovarjati in zato skušajo sedaj vsi ti poklicani in nepoklicani zagovorniki davčnih privilegijev speljati debato na drugo podlago.

Pa tudi v tem pogledu ne bodo imeli več sreče, ker se pač z napačnimi trditvami ne more doseči noben uspeh. Tako je čisto odveč, če se v »Borbic« še tako zavijajo naša izvajanja o več in manj privilegiranih združugah in konzumih, ker ta razlika v privilegijih obstoji in te razlike nismo iznašli mi, temveč je bila poudarjena že v delavskih listih. In poudarjena je bila iz istih razlogov ko od nas, ker je pač malo razumljivo, da uživajo socialno močnejši sloji večje privilegije.

Čisto nepotrebno pa je, da bi še posebej zavračali one grde izmišljotine, kakor da bi kdajkoli nastopili proti uradništvu. Ti očitki so tako nelepa demagogija, ki se sama razgalja tako popolnoma, da je njena odvrtnost kar daleč vidna. Naj vendar vsaj z enim dokazom dokažejo svojo trditev in naj si ne skušajo pomagati z zavijanjem, ki samo dokazuje, da so brez dokaza. Kakor dokazuje obsežnost njih polemike, čitajo z izredno marljivostjo naš list, in če kljub temu ne najdejo drugih dokazov, ko napačno citirane stavke, potem je evidentno, da so brez dokaza.

Popolnoma odveč je tudi ona nepremodra grožnja, da bodo sedaj mogle nabavljalne zadruga, ker bodo plačevale pridobnino, prodajati vsem brez ozira na to, če so člani zadruga ali ne in da bo vsled tega njih konkurenca s trgovci še bolj uspešna. Predvsem mora omeniti, da pridobnina ni edini privilegij, ki ga uživajo nabavljalne zadruga, temveč da se bodo morale posloviti še od drugih, če bodo hotele prodajati komurkoli. Pa mislimo, da jih bo njih dobra volja minila že takrat, ko bodo prvič plačali pridobnino in vse doklade, ki so

zvezane s tem davkom in potem bodo spoznali, da preveč dobrot ni nikdar dobro in niti ne preveč privilegijev.

Kajti tudi v tem je stvar, da je prvotni uspeh premotil voditelje nabavljalnih zadrug, da so že čisto pozabili na prvotni namen teh zadrug in na razloge, ki so privedli do privilegijev zadrug. Te hočejo postajati že velepodjetja, ki so sama sebi namen in ki mislijo, da tem bolj zadoste svojemu cilju, čim večjo konkurenco ustvarjajo na vseh poljih.

Razvoj nabavljalnih zadrug, zlasti najbolj privilegiranih gre v smer, da vedno

## Za varčevanje v javnem gospodarstvu

Predlogi finančnega ministra dr. Gjorgjevića

Finančni minister dr. Gjorgjević je predložil finančnemu odboru nove amandmane k finančnemu zakonu, ki imajo ta namen, da povečajo varčevanje v državnem gospodarstvu.

1. Da se ta cilj doseže, se predlaga ministrskemu svetu, da more zaradi večjega varčevanja v vsem javnem gospodarstvu izdati posebne ukrepe ter z njimi določiti tudi drugo podlago za državne in samoupravne izdatke, kakor pa velja po sedanjih predpisih.

2. Nadalje naj se izvede revizija vseh postranskih služkov drž. in samoupravnih nameštencev in vseh, ki so zaposleni pri drž. gospodarskih in denarnih zavodih, ko Drž. hip. banki, Poštni hranilnici, razredni kletariji, monopolski upravi, gozdarsko-industrijskih podjetjih, sladkornih tvornicah, drž. tvornici za svilo, drž. tvornici preprog, pri drž. železarnah in rudnikih itd., bodisi da so člani upravnih ali nadzornih odborov, bodisi da so komisarji ali podobno. Vsem tem se morejo znižati

bolj izgubljajo svoj združni značaj in da postajajo vedno bolj velika pridobitna podjetja, ki se od drugih pridobitnih podjetij razlikujejo le po svojih privilegijih. Ne več v korist celote, temveč le v korist nekaterih poedincev gre razvoj teh novih pridobitnih podjetij. Vsled tega razvoja postajajo tudi vsi davčni privilegiji nabavljalnih zadrug vedno bolj neznosni in zato je odprava teh privilegijev vedno večja gospodarska nujnost. Kar pa je gospodarsko slabo, to mora pasti in zato bodo tudi na davčni neenakosti sloneči privilegiji nabavljalnih zadrug padli.

prejemki za polovico, more se pa tudi znižati število članov upravnih ali nadzornih odborov.

3. Ministrski svet se pooblašča, da določi, pod katerimi pogoji morejo ženske moči še ostati v javnih službah, da bi se s tem zmanjšala brezposelnost intelektualcev.

4. Izvede naj se revizija posebnih doklad, honorarjev in postranskih prejemkov in naj se ti znižajo na polovico.

5. Ministrski svet naj izvede revizijo vsega osebja, ki je v drž. službi in v drž. gospodarskih podjetjih ter tudi revizijo uradov. Če bi se izkazali kateri kot nepotrebni, naj se odpravijo, oz. združijo z drugimi.

6. Ministrski svet naj končno imenuje posebno komisijo s posvetovalno pravico, ki naj dožene, kako bi se mogli doseči v drž. upravi novi prihranki. V tej komisiji bi bili tudi člani Narodne skupščine in senata.

Fr. Zelenik:

## Zunanji znaki

Naš finančni minister se pritožuje, da se izmuzajo razni davčni zavezanci in ne plačujejo davkov, čeravno lepo zaslužijo. Predlagal je sedaj, da se mu dovolijo kol novi pripomočki »zunanji znaki«, s katerimi bi mogel do živega tudi tem davčnim dezerterjem. Taki zunanji znaki bi bili n. pr. velikost stanovanja, oziroma višina najemnine za zasebno stanovanje in za poslovni prostor, število nastavljenecv in služinčadi, avtomobil, domači učitelj in dr.

Ko se je zaznalo za ta predlog, so se nekateri jezili, drugi zopet veselili, češ pomeni bomo prišli skoz, drugi zopet so skomigali z ramami kot da bi se jih ne tikalo.

Predvsem je omeniti, da bo to le nov pripomoček in da vsi do sedaj uzakonjeni pripomočki ostanejo v veljavi še naprej. Zato ne bo pravilna domneva, da se bo ta novi pripomoček splošno uporabljati, kakor smo že čitali izračunano, koliko davka se bo plačevalo na podlagi najemnine, če je lastnik eden sam, če sta dva itd. Tako enostavno to ne bo, kakor tudi ne obdačujejo izključno po tem drugje, kjer se ti zakonski pripomočki že uporabljajo. Uporabljali se bodo novi pripomočki v prvi vrsti pri tistih, katerim davčna oblast drugače ne more do živega. Bajje imamo precej takih, kateri se z uspehom izmuzajo obdačitvi. Govori se, da so posebej tuji iznajdljivi in izvršujejo pri nas posle v znatnem obsegu in z dobrim dobičkom, oziroma imajo lepe dohodke, pa ne plačujejo davkov ali vsaj ne odgovarjajočih.

Na vsak način bodo novi pripomočki lahko uporabljali kvečjem v naših velikih mestih, torej v večjih trgovskih in bančnih središčih, drugje bo pa brez pomena. Tu se najdejo poslovni ljudje po videzu z dobrimi dohodki, a ne plačujejo davkov. Dohodke pa morajo imeti, sicer bi ne mogli živeti tako gospodsko. Pač znajo prikrivati svoje dohodke, sicer bi jih bistro oko in iznajdljivost davčnih organov gotovo zasledi-

la. Resnični brezposelniki in brezposelniki so primorani živeti drugače, kakor pa žive ti brezposelni v lepih stanovanjih s služinčadjo, avtomobili itd.

Novi pripomoček bo zadel občutno tudi tiste davkoplačevalce, kateri žive čez svoje razmere, samo da pokažejo svetu, da so nekaj več, nekaj bolj imenitni kot so v resnici.

Nekateri bodo jahali svojega konja še naprej, samo da ne izgube na navideznem ugledu in položaju, drugi pa se bodo vsedli v pravo sedlo radi davčne nevarnosti. Ti se bodo pač skrčili negledu na manjši ugled in navidezni položaj blagostanja. Posebno se bodo stisnili tisti, kateri ne privoščijo državi davkov. Saj se dobe ljudje, ki se radi videza ne zboje goljufati tudi v cerkvi s tem, da mečejo pri pobiranju namesto dinarjev knofe v puščico.

Baje je v drugih državah, kjer že obdačujejo tudi po zunanjih znakih, prineslo to lepe zneske. Pri nas pač ne moremo pričakovati kaj prida dohodkov, ker takih davkoplačevalcev, katerim bi ne mogli drugače kot z zunanjimi znaki do živega, je jako malo. Takozvanih »buržujev« pri nas ni, oziroma se opažajo šele začetki. Kar je take gospode, so večinoma tuji. To pa drži, da je pri nas precej premožnih ljudi, kateri žive skrajno skromno.

## INDEKS CEN NA DROBNO

Po podatkih Narodne banke se je v Beogradu spremenil v januarju indeks cen na drobno v primeri z decembrskim takole: za kmetijske proizvode je padel od 72,3 na 71,5, za obrtno-industrijske od 71,5 na 69,7, za kolonialne se je dvignil od 76,8 na 81,5. Indeks cen za živila se je dvignil od 73,5 na 74,2, za obleke od 78,0 na 78,3, za kurjavo in razsvetljavo je padel od 75,7 na 74,1 in za razne predmete se je dvignil od 80,1 na 80,5. Celotni indeks cen na drobno je padel od 74,2 na 73,6.

## Vprašanje brezposelnosti v Veliki Britaniji

Odbor za raziskovanje razvoja in naseljenosti angleške države predlaga v svojem poročilu z dne 15. februarja novo rešitev brezposelnostnega vprašanja v vsem imperiju. Ustanovi naj se privilegirana družba s finančno podporo vlade, ki bi izvedla načrtno naselitev brezposelnih. Poročilo pravi, da je Anglija najbolj goste naseljena država na svetu in je zato verjetno, da bo njena brezposelnost trajna, ako se naselitev vseh angleških dežel in kolonij temeljito ne izpremeni. V zadnjih dvajsetih letih je emigriralo samo 1 milijon 246.000 ljudi, po primerjavi z leti pred vojno pa bi jih moralo emigrirati 3 milijone in zato je znašalo število brezposelnih lansko jesen 2.300.000.

Preseljevanje Angležev v Kanado je zelo padlo. Od 1920 do 1930 je bila med priseljenci komaj ena sedmina angleška, vlada pa tega ni opazila, čeprav je od vojne dalje izdala eno milijardo funtov samo za podporo brezposelnim. Tako je nastal paradoks, da ima v času, ko so v zdravih pokrajinah še milijoni akrov zemlje neobdelani, doma milijone brezposelnih delavcev.

V letih 1920 do 1932 je vlada izdala 200 milijonov funtov za razne načrte javnih del in za zaposlitev. Če bi ta denar porabili za naselitev, bi lahko preskrbeli 800 tisoč ljudi in ti bi že povečali državne dohodke. Toda zdaj imajo tudi že dominioni brezposelnost in zato predlaga odbor naj se najprej naseli samo 40 tisoč delavcev, skupaj z rodbinami 160 tisoč duš in posebno v krajih, kjer še ni naselbin, da se tako izognejo sporom z domačini. Najbrže bo treba naselbinam zgraditi tudi železnice. Stroške te naselitve cenijo na 50 milijonov funtov. Denar bi se zbral na delnice z državno garancijo. Družba bi imela posebne privilegije glede zemljiške kontrole, trgovinskih dovolitev, skrbela bi tudi za izbero in prosveto naseljencev.

## ORGANIZACIJA IZVOZA ZA DALJNI VZHOD

Na iniciativo nekaterih interesentov za izvoz v Zadnje Indijo se je ustanovil Jugoslovansko-siamski odbor, ki je bil v Beogradu tudi že odobren. Med drugimi so člani odbora: dr. Tomičić, predsednik Zavoda za pospeševanje zunanje trgovine, Srečko Kranjc, izvoznik iz Maribora, Arko Vladimir, veleindustrialec iz Zagreba, inž. Lupša Ferdo, znani poznavalec Siama in Zadnje Indije, Vlašič Vladimir, trgovec iz Maribora in drugi. Jugoslovansko-siamski odbor bo najbrže že v kratkem priredil prvo jugoslovansko razstavo v Bangkoku.

## MEJE JAPONSKEGA DUMPINGA V LEVANTI

V rajhovskih listih se v zadnjem času precej piše o izgledih japonskega dumpinga v Levanti. Listi opozarjajo, da je popolnoma napačno mnenje, ko da bi bilo japonsko blago vseskozi manj vredno in samo za najbolj revne sloje. Ves bližnji vzhod, ki je v gospodarskem dvigu, ne bi vedno bolj kupoval japonsko blago, če bi bilo to malo vredno. Poleg tega se trgovec itak ne odloči rad na nakup japonskega blaga, ker si japonske tvornice medsebojno v cenah zelo konkurirajo in je zato v nevarnosti, da bi moral prodati blago v izgubo. Druga ovira za še večje razširjenje japonskega blaga je v tem, ker dobavljajo japonske tvornice blago samo proti plačilu vnaprej, ne pa na kredit. Nadaljnja ovira razširjenju japonskega blaga je v različnosti okusa med japonskim in levantskim svetom. Tudi označba »Made in Japan« marsikateriga odvrne od nakupa japonskega blaga, ker pač polagajo nekateri važnost na to, da ne kupujejo najcenejše blago. Končno pa tekma v nizkih cenah med japonskimi tvornicami marsikateriga trgovca odvrne od nakupa japonskega blaga. Japonsko blago se v Levanti sicer zelo širi, ni pa misliti na to, da bi si pridobilo v Levanti dominanten položaj.





## Konkurzi in prisilne poravnave

### Razglašena sta konkurza:

o imovini trgovca Čopič Cilke v Ljubljani; konkurzni sodnik Avsec, upravnik mase odvetnik dr. Lulik; prvi zbor upnikov dne 1. marca ob 9., oglasitveni rok do 13. aprila, ugotovitveni narok dne 28. aprila ob 9.

o imovini trgovca Kovačiča Fr. Rudolfa v Ljubljani; konkurzni sodnik Avsec, upravnik mase odvetnik dr. Lapajne Stan-ko; prvi zbor upnikov dne 6. marca ob 9., oglasitveni rok do 22. marca, ugotovitveni narok dne 7. aprila ob 9. uri.

Uvedena so ta poravnalna postopanja o imovinah:

Ankersta Franceta, pos., gostilničarja in lesnega trgovca na Brezju; poravnalni sodnik dr. Štular, poravnalni upravnik odvetnik dr. Dobravec; narok za sklepanje poravnave (pri sodišču v Radovljici) dne 4. aprila ob 9., rok za oglasitev do dne 29. marca;

Mayerja Ivana, hotelirja na Bledu, hotel Triglav; poravnalni sodnik dr. Štular, poravnalni upravnik dr. Triller; narok za sklepanje poravnave dne 10. marca ob pol 10., rok za oglasitev do 4. marca.

Troha Frančiške, trgovke v Ljubljani; poravnalni sodnik Avsec, poravnalni upravnik odvetnik dr. Vovk; narok za sklepanje poravnave dne 14. marca ob 10., rok za oglasitev do 9. marca.

Potrjena je prisilna poravnava trgovke Florjane Frančiške v Št. Pavlu pri Preboldu. Kvota 40 %, plačljiva v 10 mesečnih obrokih. Kot porok pristopi posestnik in pekovski mojster Rotar Miroslav v Št. Rupertu pri Gomilskem.

## Iz naših organizacij

Združenje trgovcev za okraj Ljubljana-okolica sporoča, da bo v sredo dne 7. marca ob 8. uri dopoldne v veliki dvorani Trgov. doma redna letna skupščina z običajnim dnevnim redom ter volitev nove uprave. Računski zaključek in proračun je članom v pisarni na vpogled. — Uprava združenja.

### IZVOZ KORUZNE MOKE V ITALIJO

Zavod za pospeševanje zunanje trgovine sporoča, da so italijanske službene novine objavile naredbo, s katero se spreminja carinska tarifa za koruzno moko, ki je namenjena kot krma živini. Pripomba, s katero se carinska tarifa spreminja in ki se dodaja k carinski postavki 70, se glasi: »Ostala koruzna moka, namenjena za krmo živine v mejah letošnjega kontingenta 60 tisoč stotov, podleži znižani carini v višini 10 lir za sto kilogramov in sicer po predpisih in pogojih, ki jih določijo finančno ministrstvo.«

## Zunanja trgovina

Brnska tvornica orožja, ki je že pred kratkim prejela dvoje tujih naročil za 100 milijonov Kč, je dobila sedaj novo naročilo neke daljnovzhodne države za 50 milijonov Kč. Tvornica bo vsled tega mogla nastaviti nekaj sto novih delavcev.

Francija bo nabavila od Rumunije za 51 milijonov frankov surovega petroleja, Rumunija pa bo kupila za 34 milijonov letal v Franciji.

Med Madjarsko in Nemčijo je bilo dogovorjeno, da bo Nemčija vzela od Madjarske pšenice, ječmena, koruze, surovega masla, jajc, živine in deželnih pridelkov za 120 milijonov pengov, Nemčija pa bo za isto vsoto dobavila Madjarski kemikalij, industrijskih izdelkov, zdravil in premoga. Vsled te dobave premoga bo zlasti prizadet čsl. ostravski premogovni revir.

### STROJNE TOVARNE IN LIVARNE OBRATUJEJO

Vendar se ni zgodilo to, da bi morale Strojne tovarne in livarne ustaviti delo in odpuštili vse delavstvo. Ker so se zasebna naročila povečala in ker je dobilo podjetje tudi nekaj državnih naročil, je moglo podjetje preklicati odpoved delavstvu. Strojne tovarne in livarne obratujejo torej naprej, kar sporočamo z zadoščanjem.

### »SLUŽBENI LIST«

kr. banske uprave Dravske banovine z dne 24. februarja t. l. objavlja med drugim: Pravilnik o opravljanju državnega strokovnega izpita diplomiranih inženjerjev gradbene, strojne, elektrostrojne, ladijske stroke in arhitektov — Razglase o razpisu občinskih volitev v občinah Polšnik, Sv. Križ, Smartno in Trata — Razne razglase sodišč in uradov ter razne druge objave.



**'KVERTA'**  
D. Z. O. Z.  
**LJUBLJANA**  
Karlovška c. 2 Vožarski pot 1  
TVORNICA KUVERT IN  
KONFEKCIJA PAPIRJA



Vpisala se je tvrdka:

Lečnik Anton in drug, Celje, javna trgovska družba. Družabnika sta Lečnik Anton, urar in Svetlin Ivan, zlatarski mojster. Družbo podpisujeta oba družabnika skupno. Obratni predmet: Izdelovanje predmetov iz srebra in drugih dragocenih kovin, posredovanje takih predmetov in trgovanje z njimi.

Vpisale so se te spremembe:

Zvezna tiskarna v Celju. Izbrisejo se odborniki: dr. Vekoslav Kukovec, dr. Karel Koderman, Josip Smertnik in Janko Lesničar. Vpišejo pa se novo izvoljeni odborniki: Franc Mravljak, gimn. dir. predsednik, odvetnik dr. Kalan, podpredsednik, odborniki: Drago Kralj, rav. Celjske posojilnice, odvetnik dr. Juro Hrašovec, posl. Drago Prekoršek, trg. Josip Kramer, šolski ravnatelj Franc Voglar. Pravico zastopanja imajo predsednik ali podpredsednik in en odbornik.

»Kočevje«, tekstilna industrijska družba z o. z. v Kočevju. Kot poslovodja se vpiše Jičinski Jiři, uradnik Češke industrijske banke v Pragi, zdaj v Kočevju. Izbrisejo se zaznambe revizijskih rekurzov zoper nekatere sodne sklepe.

Izbrisala se je tvrdka:

Winter Jožef v Zrečah, trgovina z lesom in deželnimi pridelki, zbog opustitve obrata.

## RAZNO

Vedno novi begunci prihajajo iz Avstrije v Jugoslavijo. Pod predsedstvom bivšega ministra dr. Kukovca se je ustanovil v Mariboru odbor, ki bo podpiral avstrijske emigrante.

Prva radio-stavka je bila te dni v Parizu, ker so znižali nameščencem pariške radio postaje plače.

Avstrijska vlada ne bo več dopustila seziganja mlaičev, kakor se sklepa iz njene prepovedi društva »Die Flamme«, ki je lastnik vseh avstrijskih krematorijev.

Numerus clausus je uvedla Madjarska za celo vrsto industrij.

Podpredsednik češkoslovaške senata Klofáč in univ. prof. Milota sta izdelala zakonski osnutek za pobijanje korupcije.

Petrolejski monopol uvede Japonska iz vojaških razlogov.

64 ladij s skupno tonažo 89.900 ton se je potopilo v zadnjih treh mesecih.

V bližini korejske obale se je ponesrečilo japonsko vojno letalo. Pet potnikov je bilo ubitih, eden pa težko ranjen.

Cena radiu je padla od 3-2 milijonov Din za gram na desetino te vsote, ker so se našla v Kanadi velika ležišča rude, iz katere se dobiva radij.

Leta 2139 bodo vsi ljudje norci. Tako je izjavil neki njujorški zdravnik na podlagi vedno rastočega števila duševno bolnih.



**KLIFARNA ST-DEU**  
LJUBLJANA-DALMATINOVA 13

Umetniška propaganda je začela izdajati

### »Trgovsko-gospodarski leksikon«

ki obeta postati po svoji zasnovi in vestni izdelavi naravnost remek-delo v slovenski književnosti. Prvi zvezek tega velikega dela, ki je pred dnevi izšel, dokazuje da je novi slovenski trgovski leksikon neprimerno boljši, ko podobna tuja dela. Vrhu tega pa ustreza potrebam naših ljudi in odgovarja na vprašanja, ki jih življenje postavlja našim ljudem. Vsakemu našemu trgovcu in gospodarskemu človeku je zato Trgovsko-gospodarski leksikon neobhodno potreben.

Posamezna številka velja le 25 Din.

## OBČNI ZBORI

»Union«, hotelska in stavbinska d. d. v Ljubljani ima redni občni zbor v četrtek, dne 22. marca ob 16. v srebrni dvorani Grand hotela Union. Delnice je treba položiti najmanj pet dni pred občnim zborom, to je do 16. marca v pisarni Grand hotela Union.

## TRŽNA POROČILA DUNAJSKI ŽIVINSKI TRG.

Na goveji trg z dne 19. februarja je bilo postavljenih 807 volov, 360 bikov in 504 krave. Iz Jugoslavije je bilo 60 volov, 16 bikov in 18 krav. — Cene so bile te: fabrični voli po 1'38 do 1'54, navadni voli I. vrste po 1'18 do 1'30, II. po 1 do 1'15, III. po 0'90 do 1, bikki po 0'95 do 1'15, krave po 0'85 do 1'05 in mršava živina po 0'65 do 0'90 šilinga za kg žive teže. — Tendence: Ob slabem prometu so se ocenili srednji in slabši voli do 5 grošev, bikki za 3 gr., druge cene so ostale neizpremenjene.

Na svinjski trg z dne 20. t. m. je bilo prignanih 3274 špeharjev in 9029 pršutarjev. Iz Jugoslavije je bilo samo 871 špeharjev. Cene so bile te: mangalica I. vrste po 1'44 do 1'48, II. vrste po 1'38 do 1'43, jugoslovske križane I. vrste po 1'42 do 1'50, srednje vrste po 1'38 do 1'40, slabše vrste po 1'32 do 1'36, stare po 1'30 do 1'33, pršutarji lahki po 1'25 do 1'40, težki po 1'13 do 1'25, križani po 1'40 do 1'52 šilingov za kilogram žive teže. — Tendence: Ob marnem prometu so se podražile prama madjarske svinje za 5, drugi špeharji pa za 2 do 4 groše. Cena pršutarjev je nekoliko nazadovala. (Poročilo tvrdke Predovič in drug, Dunaj III. — St. Marx.)

## Program ljubljanske radio postaje

Nedelja, dne 25. februarja: 7.30: Premovanje govodi v letošnji sezoni (ing. Wenko B.). — 8.15: Poročila. — 8.30: Gimnastika (Pustišek Ivko). — 9.00: Versko predavanje (dr. Mihael Opeka). — 9.15: Prenos cerkvene glasbe iz frančiškanske cerkve. — 9.45: Plošče. — 10.00: O pomenu dvojčkov in njihovi socialni manjvrednosti (dr. Božo Škerlj). — 10.30: Moški pevski zbor »Svobode« iz Hrastnika. — 11.15: Slovanska glasba, izvaja Radio orkester. — 12.00: Cas, ruska instrumentalna in vokalna reproducirana glasba. — 16.00: Izboljševanje zemljišč (ing. Pirc Alfonz). — 16.30: Ljudska igra, izvaja skupina ge. Danilove. — 17.30: Citre in harmonika na ploščah. — 20.00: Prenos opere iz Ljubljane. V odmoru čas in poročila.

Ponedeljek, dne 26. februarja: 12.15: Reproduciranje Dvořakove kompozicije. — 12.45: Poročila. — 13.00: Cas, filmski zvezdniki pojo (plošče). 18.00: Gospodinjska ura: Snaženje madežev (ga. Prašnikar). — 18.30: O verstvih (Franc Terseglav). 19.00: Reproduciranje uverture. — 19.30: Poročila za inozemstvo v esperantu (prof. Modrijan). — 20.00: Kabaretni večer. — 22.30: Čas, poročila, plošče.

Torek, dne 27. februarja: 11.00: Šolska ura: Uskoki-čuvarji našega morja (V. Pirnat). — 12.15: Po gorah je ivje, po dolinah je mraz (zima v pesmi in glasbi na ploščah). — 12.45: Poročila. 13.00: Cas, reproduciran orgelski solistični koncert. — 18.00: Otroški kotiček: Otroci pripovedujejo (Ferdo Delak). — 18.30: Čajkovski: Casse noisette, suita (reprodukcija). 19.00: Francoščina (prof. Prezelj). — 19.30: Stara Ljubljana (Rudolf Dostal). — 20.00: Glasbeno predavanje. — 20.30: Radio orkester. — 21.15: Vokalni koncert gdč. Dolenčeve. — 21.45: Čas, poročila, lahka glasba. — 22.30: Angleške plošče.

## Narodno gledališče v Ljubljani

Drama, začetek ob 20.  
Sobota, dne 24. februarja: Konec poti. Red A.  
Nedelja, dne 25. februarja ob 15.: Robinzon ne sme umreti. — Izven. Znižane cene od 5 do 14 Din.  
Ob 20.: Gospodična. — Izven. Znižane cene.

Opera, začetek ob 20.  
Sobota, dne 24. februarja: Ples v Savoju. — Izven. Znižane cene.  
Nedelja, dne 25. februarja: Carmen. — Izven.

MARIBORSKO GLEDALIŠČE  
Nedelja, dne 25. februarja: ob 15.: Trnjulčica. (Najnižje cene.)  
Ob 20.: Vajolica z Montmartra. Premijera. Izven. Gostuje Erika Družovič.

Za vse naše vloge in obveze jamči z vsem premoženjem in vso davčno močjo Dravska banovina

KDOR VARČUJE SIVIH LAS SE OBVARUJE

**HRANILNICA**  
**DRAVSKE**  
**BANOVINE**  
LJUBLJANA  
MARIBOR  
CELJE

Na vsa vprašanja iz trgovskega in gospodarskega življenja, odgovarja

**Trgovsko-gospodarski leksikon**